

## 署長緒言

我很高興向各位介紹路政署二零二一至二二年度的環保報告。一如往年，這份報告重點講述過去一年路政署在環境管理方面付出的努力，以及載述了來年的環保指標及措施。

在二零二一至二二年度，我們繼續在不同範疇，包括在主要基建工程及部門日常運作中推展環保措施。中九龍幹線竣工後會提供替代路線，使車輛可繞過現時中九龍區擠塞的道路網絡。在紓緩地面道路交通後，市民的乘車及駕車體驗將會提升，而周邊環境亦會同時得到重大改善。我們把握每個美化園境設計的機會，在我們的工程項目中採用可持續設計以及廣泛進行園境美化工程，為建設香港成為更宜居和更綠化的城市出一分力。此外，我們致力減少日常工作所產生的廢物，例如把植物護養工作所產生的園林廢物循環和升級再造。我們繼續推展公共照明更換計劃，把路燈更換為發光二極管燈以減低能源消耗。為了在日常工作中不斷創新，力求進步，我們亦繼續在環保科技方面進行多項研究及試驗，包括使用含橡膠的瀝青路面物料和開發多功能智慧燈柱。

我欣然宣佈我們達成了二零二一年的所有環保指標，成績可喜。我們在年內亦獲頒多項環保獎項，足見我們的努力和成就，獲得各界肯定與嘉許。本年我們繼續獲得「建造業關愛機構」標誌，足證我們一直以來鼎力支持履行企業社會責任的努力備受肯定。

我們在過去一年積極參與各項抗疫工作，眾多同事自發參與由各部門聯合進行的「限制與檢測宣告」抗疫行動。我們亦就大埔社區疫苗接種中心的運作和防疫服務包的包裝工作提供支援。

路政署全體同事上下一心應對前所未有的挑戰，全情投入，發揮專業精神，為市民提供高質素服務，並同時積極參與義工服務，我藉此表示衷心謝意。展望未來，我們會繼續秉持對環境負責的態度服務市民，竭力為社區建設更綠化的環境。



路政署署長  
陳派明